



LÉLEKEMELŐ – ADVENTI HÍRLEVÉL

A NAGYBÖRZSÖNYI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍRLEVELE

2020/4. szám

Királyod érkezik hozzád, aki igaz és diadalmas. (Zak 9,9b)

Házhoz vitt kitüntetések

A koronavírus-járvány megnehezíti a közösség életének minden mozzanatát, de azt, hogy ünnepeinket megtartsuk, íme: nem vette el tőlünk. Leleménnyel, kreativitással, korábban elképzelhetetlennek gondolt formában, de sikerült emlékezetessé tenni a kiemelkedő pillanatokot. Ezt élhette át az a maroknyi kis csapat (gyakorlatilag az egyházi, írott és elektronikus média munkatársai), amely november 8-án, vasárnap útnak indult, hogy felkeresse lakóhelyükön az idej díjazottakat: Thurnay Béla gyülekezeti munkatársat, aki Prónay-, majd Dedinszky Gyula nyugalmazott lelkészt, aki Ordass-díjban részesült 2020-ban az Országos Presbitérium döntése alapján.

Dedinszky Gyula leányával, Katalinnal a szobi katolikus templom előtt várta az elnökséget és a média képviselőit. A nyugalmazott lelkész, aki három évtizeden át szolgált Nagyborzsönyben, mostani lakóhelyén, Szobon tíz éve végez áldott szolgálatot a katolikus testvérek között. Felnőtt katekézisére immár közel húsz fő jár rendszeresen. Az ökumené számára napi megélt valóság. Személyében tudomásunk szerint Ő az első olyan, Ordass-díjjal kitüntetett lelképásztor, aki nem „csupán” kortársa/lelkésztársa lehetett a mártírsorsú püspöknek, hanem családtagja is. Dedinszky Gyula néhai

felesége, Zsuzsa ugyanis Ordass Lajos leánya volt.

Fabiny Tamás itt is igével, imádsággal nyitotta meg az alkalmat: a kitüntetett legkedvesebb igéjéről, a 23. zsoltárról tartott rövid áhítatot. „Az Úr az én pásztorem, nem szűkölködöm...” Ez a tanúságtétel, mondta Dedinszky Gyula zsoltára is. Minden pásztornak szüksége van arra, hogy megtapasztalja a Jó Pásztor pásztorolását, a nehéz körülmények között felülről érkező erőt. Ezt Dedinszky Gyula embert próbáló helyzetekben mindig Krisztusba fogódzó hittel tudott dönteni, szolgálni, hitéről tanúságot tenni ott, ahová az Úristen helyezte. Ma is aktívan végzi áldott szolgálatát a nyugalmazott lelkész, mutatott rá a püspök. Megköszönte neki az ökumenéért végzett áldott tevékenységét, amellyel Jézus főpapi imádságának szellemében hirdeti az örömhírt.

Pröhle Gergely folytatta a méltatást, és hangsúlyozta, hogy egy hosszú élet, egy tartalmas szolgálat tanulsággal szolgál fiatalabbaknak. A díj kapcsán a megismert életpélda sokak számára szolgál erőforrással, biztatással, motivációul. Dedinszky Gyula a díj átvétele után elmondta, hogy igen meghatározó számára ez a nap, hiszen reggel Ordass Lajos 1956. november 2-i rádióbeszédét hallhatta a Kossuth rádióban, este pedig Ordass-díjat vehet

át egyháza elnökségétől. Hitéről tanúságot téve megvallotta, mindig érezte az erejét és támogatását az Úrnak, aki az ő Pásztor, akitől a jövő feladataihoz is kéri az erőt: „Igyekszem tenni azt, amit 1950-ben vállaltam, amikor elindultam Sopronba, a teológiára.” Ehhez kérte, hogy imádsággal kísérjék és erősítsék a jelenlévők is, ahogyan érzi, hogy sokak fohásza veszi körül evangélikus egyháza tagjai és katolikus tanítványai részéről. Vendégszeretettel, rövid beszélgetésben, szűk körű ünneplésben – ahogy Piliscsabán sem -, úgy Szobon sem volt hiány. Ennek a sok nehézséggel terhes 2020-as évnek egyik ajándékká vált alkalma lehetett ez a november 8-a: az elmaradt Márton-nap helyett a házhoz vitt köszöntések meghitt ünnepnapja, ahol a járvány-szabta szigorú forgatókönyv alapján mégis - kis körben, de a média által mindenkihez eljutva - sikerült Istennek hálát adni életutakért, áldott szolgálatokért.

Legyen Istené a dicsőség, és Ő adjon mindenkinek egészséget, erőt, derűt, lendületet hirdetni az ígét, és építeni az evangélikus egyházat és a keresztyén közösséget.

Forrás: Evangélikus Élet

Konfirmáció Nagybörzsönyben

Nagybörzsöny – 2020. október 31-én izgalommal vártuk kettős ünnepünket, hiszen ezen a napon nemcsak reformáció ünnepére hívtuk templomunkba gyülekezeti tagjainkat, hanem egyúttal sor került konfirmációi istentiszteletünkre is. Ebben az évben hét konfirmandusunk adott számot az ünnepet megelőző napon arról, hogy megismerték egyházunk alapvető tanításait, így reformáció napján – hitük megvallása után, – az Úr asztalához járulhattak. Rövid köszöntést köve-

tően a templomban vehették át ajándéku-
kat, az Északi Evangélikus Egyházkerü-
lettől kapott Bibliákat.

Nagybörzsönyben régóta hagyománya van a közös templomtakarításnak is. Az ünnep előtti héten a konfirmandusok szüleikkel, nagyszüleikkel és barátaikkal együtt kitakarították a templomot. Jó volt látni, hogy eközben a konfirmandusok egy csapatként működtek, egymást segítették és nagyokat nevettek. Úgy éreztük, hogy a templom otthonukká vált.

Visszaemlékeztünk a nyári táborunkra, az egyházmegyei konfirmandus hétvégére, és arra, hogy kitartottak az online konfirmációs órák idején is. Az igehirdetésben elhangzott, hogy a közös programok során nemcsak a templomot vették be, mint egy várat, hanem hitük is erősödött, így teljes szívvel mondhatják: „Erős vár a mi Istenünk!” A kettős ünnepen mindenki igyekezett betartani a járványügyi előírásokat. Hálát adunk az Úrnak, hogy a vírushelyzet ellenére meg tudtuk tartani konfirmációi istentiszteletünket!

Forrás: Evangélikus Élet

Kettős ünnep Nagybörzsönyben

Nagybörzsöny – 2020. szeptember 26-án, szombaton – időjárás tekintetében biztos állíthatjuk, hogy az ősz első napján – a kora délutáni órákban ünnepelőbe öltözött hívek indultak a közelmúltban felújított evangélikus templom felé. Az idő valóban zorddá és ősziessé vált, és a hosszúra nyúlt nyarat hirtelen váltotta fel a hűvös és csapadékos időjárás, de a szívek átmelegedtek a kettős ünnep meghittségében, emelkedettségében.

A minden szeptember végén méltóképpen megünnepelt templomszenteléshez csatlakozott most még egy igazi örömnappal: Barcsik

Zoltánt, aki egy éve megbízott lelkészként szolgált már a gyülekezetben, a közösség parókus lelkészévé választotta augusztus 23-án, most pedig sor került az ünnepélyes beiktatásra.

Zoltán a kecskeméti gyülekezetből indult a teológiára, hatod évét Soltvadkerten töltötte, majd a 2017. július 1-i ordinációt követően Bonyhádra került, ahol a gimnáziumban és a gyülekezetben is szolgált két éven keresztül. Szíve délről északra húzta, (hiszen az Északi Evangélikus Egyházkerület területén talált társat Madocsai Lelle személyében) és így talált egymásra a két kereső: Barcsik Zoltán és a Nagybörzsönyi Evangélikus Egyházközség is.

Nem sokszor kerül sor még ünnepi istentiszteleteken sem arra, hogy a gyülekezet három igehirdetést hallgasson meg, de ez alkalommal így történt. Keczkó Pál, az iktatást végző esperes János evangéliuma jól ismert szavai alapján foglalta össze az elmúlt időszak küzdelmeit és örömeit: „Nem ti választottatok ki engem, hanem én választottalak ki titeket és rendelvek arra, hogy elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és gyümölcsötök megmaradjon, hogy bármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek.”

A jelen lévő lelkészek – most csak távolról – történő áldása és a Confirma eléneklése után Zoltán állt a szószékre, és hirdette az ígét Pál apostol szavai nyomán: „Más alapot senki sem vehet a meglévőn kívül, aki Jézus Krisztus.” Hangsúlyozta, hogy ő erre az alapra helyezi az életét és erre szeretné helyezni egész szolgálatát.

Aztán egy énekvers alatt gyors helycseréve dr. Fabiny Tamás elnök-püspök állt fel a szószékre, és az ünnepi alkalom a templomszentelési megemlékezéssel folytatódott. A püspök a templom bejárata fölé írt ígéről beszélt, János első leveléből: „Az Isten szeretet.” A szeretetben nincs félelem, sőt a teljes szeretet kiűzi a félelmet. Az ősök kitartó és hűséges hitét, félelem nélküli szeretetét hangsúlyozta és állította példaként a mai hívek elé.

A templomból kijöve az összegyűltek megálltak a kertben a két emléktábla mellett, ahol megemlékeztek a második világháborút követő időszakban hazájukból kitelepített német testvérekről. Verset mondott Hirth Zsuzsanna, majd a nagybörzsönyi gyülekezet és a német önkormányzat elhelyezte koszorúit az emléktáblák tövében.

A késő szeptemberi dátummal dacolva, az ősz első napján minden üde zöld és üdítően szép volt Nagybörzsönyben. A látványban gyönyörködve sétáltak át a meghívottak a Malomkert Panzióba, ahol terített asztalok várták őket, és a bőséges lelki táplálék után a testi táplálékban sem volt hiány. Mindezt a jelen helyzetben rendkívül fontos higiéniai szabályok betartásával, kellő távolságtartással tették meg a tágas térben. Köszönet a gyülekezetnek, felügyelő asszonynak, háziasszonyoknak, és minden szolgálattelvőnek a szép ünnep megteremtéséért.

Forrás: Evangélikus Élet

Gyászír

Szomorú szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy elhunyt gyülekezetünk korábbi lelkésze, Szabó Bertalan Péter, 39 éves korában.

Temetése napján, november 6-án megemlékeztünk róla templomunkban istentisztelet keretében. Isten vigasztalja a gyászolókat!

Koszorú készítő verseny

Az adventi időszakban koszorúkészítő versenyt tartunk. Mivel személyes találkozásra nem kerülhet sor az újabb járványügyi intézkedések miatt, így Facebookon keresztül osztjuk meg egymással a koszorúkról készített képeket. Két díjat osztunk majd ki: az egyiket az internetes közönség szavazata alapján, a másikat egy „szakmai” zsűri osztja ki a résztvevők között. Továbbra is várjuk a koszorúkról készült képeket a zoltan.barcsik@lutheran.hu e-mail címre! Plakátunkat megtalálják interneten, a gyülekezet Facebook oldalán!

Egyháztagsági kérdőív

Jelen Hírlevélhez mellékelünk egy kitöltendő egyháztagsági kérdőívet és nyilatkozatot. **A félreértések elkerülése, és hatékonyságunk megőrzése érdekében a jövőben csak azok fogják megkapni a hírlevelet és meghívókat, akik ezeket a nyilatkozatokat kitöltve, aláírva visszaküldik!** Egyúttal frissítjük ezáltal a gyülekezeti címjegyzékünket is. Köszönjük együttműködésüket! Kérjük, hogy a csatolt papír mindkét oldalát töltsék ki és írják alá! A kitöltött nyomtatványt kérjük küldjék vissza az egyházközség címére postán, vagy egyszerűen dobják be a postaládába! Kérdéseiket feltehetik telefonon.

Állandó alkalmainkról

A hatályos vírusvédelmi rendelkezéseket figyelembe véve, illetve a püspöki tanács kérése alapján, a személyes kontaktussal járó hétközi alkalmainkat visszavonásig

felfüggesztjük! Istentiszteleteink csak rövidített formában, éneklés és úrvacsoraosztás nélkül tarthatóak meg!

Istentiszteleteink nagy része a megszokott módon kerül megtartásra, azonban 2020. szeptember 1-től a **letkési alkalmakat minden hónap 3. vasárnapján** tartjuk meg délután fél 2 órási kezdéssel. A hónap 4. vasárnapjára ifjúsági/gyermek istentiszteletet tervezünk, közvetlenül a 10 órási istentisztelet után.

A jelen helyzetben fennálló vírusvédelmi intézkedések miatt a szobi, százdi, ipolyszakállosi, vámosmikolai, illetve gyermek istentiszteleti **alkalmaink bizonytalanok.**

Friss információkért, kérem, kövessék honlapunkat, Facebook oldalunkat! **A maszk hordása és a fertőtlenítés istentiszteleteinken kötelező! Kérjük, lehetőség szerint hozzanak magukkal maszkot, készletünk utánpótlás alatt!**

Gyülekezetünk elérhetőségei:

2634 Nagybörzsöny, Kossuth utca 57.

Tel.: +36-20/824-9270

E-mail:

zoltan.barcsik@lutheran.hu

Honlapunk:

nagyborzsony.lutheran.hu

Gyülekezetünk bankszámlaszáma:

OTP 11740054-20112323-00000000

Hivatali idő:

Minden csütörtökön 9-12 óráig a Lelkészi Hivatalban. A vírushelyzetre való tekintettel telefonon és e-mailben érdeklődhetnek.

Megemlékezés és harangozás igényüket, kérem, jelezzék telefonon a +36-20/824-9270-es telefonszámon.